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N INCS még egy ország, a 
mely annyira felismerte 

volna a könyvnek nagy jelen­
tőségét, mint Amerika és épen 
ezért a könyvet demokratizálni 
akarja, Amerikában vannak a 
világ legjobb nyilvános könyv­
tárai és igazán a tudományá­
val kérkedő Európa elmehetne 
oda egy kis leckét venni a 
könyvtári szervezkedési prob­
lémákból, Budapesten a Fővá­
rosi Könyvtár valamikor szak- 
könyvtár volt, csak a főváros 
életére vonatkozó tudományos 
munkákat gyűjtötte össze. Most 
már azonban kiépítették álta­
lános kulturszempontból és a 
közönség rendelkezésére bo- 
csájtották. A magyar főváros 
lehetőleg igyekszik fejleszteni ’ 
őzt az intézményt, ami a mi 
nehéz gazdasági viszonyaink 
között igen bonyodalmas. A 
Szabadság budapesti tudósító­

ja kérdést intézett Enyvváry 
Jenő dr. igazgatóhoz, az intéz­
mény igazgatójához, aki a 
könyvtár legújabb problémái­
ul ezeket mondotta nekünk: 

—  Az elmúlt esztendő tör- 
énetéről híven ad számot a 

könyvtár újonnan megjelent 
őrtesitője. Ebben az évkönyv­
ben örvendetes fejlődésről ad- 
hatunk számot, mert megvolt 
a lehetőség értékeinek gyara- 
oltására. A főváros elismerés­
re méltó áldozatkészséggel tá­
mogatta a könyvtárt és a költ­
ségvetésben három milliárdoí 
bocsátott rendelkezésünkre uj 
könyvek beszerzésére. Sajnos 
az idei évben már nem tudunk 
ilyen nagy lépéssel előreha­
ladni, mert 1927-re csak két 
milliárdot engedélyeztek könyv- 
állományunk gyarapítására és 
a jövőre is csak hasonló ősz­

szeg jut az intézménynek, ha­
csak a törvényhatósági bizott­
ság kulturaszerető tagjai nem 
sietnek támogatásunkra s fel 
nem emeltetik a hitelkeretet.

—  A Fővárosi Könyvtár 
olyan intézmény, amelynek fe j­
lődése csak akkor válik lehető­
vé, ha megvan adva az anyagi 
előfeltétel. A múlt évben
38.599 kötettel gyarapodott 
könyvtárunk, ami 35%-os sza­
porodást jelent az előző évi­
vel szemben. A könyvtár for­
galma is mintegy 30%-al emel­
kedett, ami szintén nagyon ör­
vendetes jelenség. Szaporítot­
tuk a fiókok számát, amennyi­
ben megnyitottuk a Döbrentei- 
téri fiókkönyvtárat is. A ható­
ságok, intézetek s magánosok 
áldozatkészsége is gyarapította 
könyvállományunkat, amennyi­
ben sok értékes könyvadományt 
kapott az intézet. A Keleti 
gyűjtemény 327, a budapesti 
gyűjtemény 1.257, az Ujság-i 
szelvény gyűjtemény 746, a 
Szüry gyűjtemény 486, Röp- 
irat gyűjtemény 260 kötettel, 
illetve példánynyai gyarapo­
dott. 91.000 olvasó látogatta a 
múlt évben könyvtárunk olva­
sótermét.

— A fiókközpont 18.161 kö­
tetet szerzett be, amelyek nagy

j része szépirodalmi és tudomá- 
j nyos munka. Nagyon érdekes 
! az a statisztika, amit a könyv­

tár látogatóinak foglalkozás 
szerinti megoszlásáról állítot­
tunk össze. Eszerint az olva­
sók legnagyobb része középis­
kolai tanuló, azután jönnek a 
köztisztviselők, ügyvédek, or­
vosok, háztartásbeliek, taná­
rok, egyetemi hallgatók, ma­
gántisztviselők, iparosok és ke 
reskedők.

—  A könyvtár e rohamos! 
fejlődése mellett természete­
sen kinőtte a mai kereteket, a 
raktárak túlzsúfoltak, s a tiszt 
viselők a poros raktárhelyisé­
gekben kénytelenek szorongu­
nk A tarthatatlan állapot meg­
szüntetése és az intézmény to­
vább fejlődésének biztosítása 
tette szükségessé az intézmény 
megfelelőbb elhelyezését. Ez a 
WencKheim palota megvásár­
lása folytán lehetségessé válik. 
Sajnos az átköltözködés még 
hosszú időt fog igénybevenni, 
mert a középitési ügyosztály 
nem készült el az átalakítási 
tervekkel s mindaddig, mig az 
erre vonatkozó részletes költ­
ségvetés elő nincs terjesztve, 
a belügyminiszter nem hagyta 
jóvá a palota megvásárlását. 
Hosszén időt fog igénybe ven­
ni maga az átalakítás is, de 
reméljük, hogy jövő ilyenkor­
ra már elhárulnak az akadá­
lyok. A Weinckheim palotában 
a könyvtár olyan keretekben

fog elhelyezkedni, mely nem­
csak méltó lesz a benne őrzött 
szellemi kincsekhez, de nagy­
ságánál fogva évtizedekre b iz ­
tosítja a zavartalan fejlődését.


